



КАЛЕНДАРЬ ПАМЯТНЫХ И ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО РАЙОНА

2021 ГОД

5 января

СОШ п. Красноленинский



90 лет назад (1931) основана Урманная однокомплектная колонизаторская школа 1 ступени для колонистов, сейчас Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Ханты-Мансийского района «Средняя общеобразовательная школа п. Красноленинский»

10 января



70 лет назад (1951) родилась Тукранова Раиса Прокофьевна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2011).

Тукранова Р.П. родилась 10.01.1951г. в селе Большая Тябердина, Апостовского района, Татарской АССР. Трудовую деятельность начала дояркой с 1965г. в колхозе «Юлдуз» Апостовского района Татарской АССР. С 1974 по 1975г. работала дояркой в совхозе «Ханты-Мансийский». С 1975 по 2001г. - доярка совхоза «Урманский», совхоза «Елизаровский» Ханты-Мансийского района. Проработав дояркой 27 лет Раиса Прокофьевна всегда была в числе передовых доярок не только в совхозе «Елизаровский», но и в Ханты-Мансийском районе. Не боялась трудностей в работе, настойчиво и энергично боролась за внедрение на ферме передового метода доения и кормления животных, учила молодое поколение честному отношению к труду. Ветеран труда, в 1973, 1979гг. отмечена знаками «Победитель социалистического соревнования». В 1980 году присвоено звание «Ударник 10-й пятилетки». В 1985 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждена медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

16 января

Протокол № 1
 Организационного собрания колхоза Селярское
 колхоза с Селярской группой колхозов
 Самаровского р-на Ханты-Мансийского округа
 16 января 1931г.

Присутствовали: Фирсов Ф.Ф.,
 Секретарь Селярской с/к

1. СЛУШАЛИ: Зачитаны и приняты уставы
 северной смешанной промышленной артели.
 2. Постановили: Принять устав артели под
 названием Селярской северной смешанной
 промышленной артели «Пролетарий».

3. СЛУШАЛИ: Выборы учредительного
 собрания из Фирсова Ф.Ф.,
 Селярской с/к, Паранов И.С. и Шенников А.И.

4. Постановили: Выборы членов правления
 из Фирсова Ф.Ф., Паранов И.С. и Шенников А.И.

5. СЛУШАЛИ: Выборы рев. комиссии
 из Паранов И.С. и Шенников А.И.

5. СЛУШАЛИ: О создании комиссии по
 учету и оценке общественного имущества
 5. Постановили: Избрать секретаря Фирсова
 и секретаря с/к

6. СЛУШАЛИ: О времени установления
 функционирования артели
 6. Постановили: Принять к работе
 с 18 января 1931г.

Председатель
 Секретарь Селярской

Привели к исполнению протокол
 Селярской с/к Шенников А.И.
 Секретарь Селярской

90 лет назад (1931) образована северно-смешанная
 промысловая рыболовецкая артель «Пролетарий» в селе
 Селярское Самаровского (Ханты-Мансийского) района, с
 1957г.- рыболовецкая артель «Сибирь», с 1993г.-
 Товарищество крестьянских хозяйств «Сибирь»



1 ряд - Фирсова Т.А., Купцова Р.О., Горшков В.В., Горшкова П.Н.,
 2 ряд - Соняков И.М., Пачганов В.Н., Нестеров М.В., Горшков А.И.

6 февраля



90 лет назад (1931) основана **Луговская** однокомплектная колонизаторская школа 1 ступени для колонистов, сейчас Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Ханты-Мансийского района «Средняя общеобразовательная школа п. Луговской»

13 февраля



90 лет назад (1931) родилась Сотникова Анна Максимовна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (1998).

Сотникова А.М. родилась 13 февраля 1931 года в г. Камышове Свердловской области. Окончила 5 классов школы. В 1952 году переехала на Север. Работала по заготовке леса на лесоучастках Самаровского (Ханты-Мансийского) района. После расформирования участков в 1964 году семья переехала в п. Кедровый Ханты-Мансийского района. Продолжала работать на лесоучастке обрубщиком сучьев, на пилораме – навальщицей-свальщицей.

Общий трудовой стаж 51 год. На заслуженный отдых ушла в 1984 году. Вместе с мужем-фронтовиком воспитала шестерых детей. Награждена медалью «Ветеран труда».

1 марта



95 лет назад (1926) родилась Донских Валентина Ивановна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (1998).

Донских В.И. родилась 1 марта 1926 года в с. Копы Иркутского района Иркутской области. Трудовую деятельность начала с 15 лет, работая на колесном тракторе. Два года была комбайнером. В 1949 году окончила педагогическое училище в г. Иркутске по специальности «учитель начальных классов». В Ханты-Мансийском районе проживает с 1950 года. Начала преподавательскую деятельность в с. Базьяны. В с. Троица переехала в 1954 году и до ухода на пенсию работала в восьмилетней школе учителем начальных классов.

Имя Валентины Ивановны было занесено в Книгу Почета комитета по образованию Ханты-Мансийского района. Награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», медалью материнства II степени, юбилейными медалями, неоднократно награждалась почетными грамотами.

Рябов А. Я с железным конем все поля обошла / А. Рябов // Приближали как могли: Участники трудового фронта Ханты-Мансийского района в годы Великой Отечественной войны.-Шадринск, 2006.-С.102.

Глухих А. На работу по конкурсу / А.Глухих //Новости Югры.-1999.-9 сент.

5 марта



80 лет назад (1941) родился Чухо Руслан Гарунович, Заслуженный учитель школы Российской Федерации, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2008), фондообразователь архивного отдела

Чухо Р.Г. родился 05.03.1941г. в ауле Афиписил Краснодарского края Адыгейской автономной республики.

В 1969 году закончил Адыгейский государственный пединститут. С 1969 по 1982 год работал преподавателем химии, биологии, завучем, директором Нялинской средней школы.

С 1983г. назначен директором Нялинской вспомогательной восьмилетней школы-интерната, затем директором Муниципального образовательного учреждения: специальной коррекционной школы-интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья в с. Нялинское Ханты-Мансийского района.

В 1975г. отмечен знаком «Ударник девятой пятилетки», в 1988г. награжден значком «Отличник народного просвещения». В 1993г. присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Российской Федерации». В 1995г. отмечен медалью «65 лет Ханты-Мансийскому автономному округу». В 2000г. имя Чухо Р.Г. занесено в энциклопедию Ханты-Мансийского автономного округа «Югория», в 2003г. в энциклопедию «Лучшие люди России», в 2004г. в Уральскую энциклопедию. Имеет звание «Ветеран труда». В 2006г. награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени»

10 марта



95 лет назад (1926-2003) родился Сургучев Гордей Гаврилович, участник Великой Отечественной войны, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (1998).

Сургучев Г.Г. родился в семье рыбака-ханты 10 марта 1926 года в д. Нюркой Кондинского района Тюменской области. Юность провел в д. Нюркой, работать начал с 13 лет, вступил в члены колхоза в 1939г., работал рыбаком. С 12 июня 1944 года призван в армию по военной мобилизации войсковой части 87-го танкового полка. В 1945 году был ранен под Берлином.

Награжден: орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейной медалью «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейной медалью «Пятьдесят лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейной медалью «Шестьдесят лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», юбилейной медалью «Пятьдесят лет Вооруженных сил СССР», медалью Жукова, знаком «Фронтовик 1941–1945 гг.».

С 1949 года работал рыбаком в д. Нюркой, в 1953 году переехал в д. Согом Самаровского района (Ханты-Мансийского) района и работал в колхозе «Знамя Ленина». С 1981 года ушел на заслуженный отдых. Общий стаж работы 42 года. За многолетний труд имеет медаль «За трудовое отличие», нагрудные знаки «Победитель социалистического соревнования», «Почетный колхозник».

10 марта



100 лет назад (1921-2004) родилась Должина Мария Васильевна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2000)

Должина М.В. родилась 10.03.1921г. в с. Ярославка Тюкалинского района Омской области. Трудовую деятельность начала с 16 лет в колхозе Ярославской области, проработав там с 1938 по 1941 годы. Войну встретила, работая в колхозе «Красный пахарь» Омской области. Работала дояркой, пять лет ходила в обозе, была бригадиром крупной полеводческой бригады.

В 1960 году переехала в д. Шапша Ханты-Мансийского района Тюменской области. Работала пехничкой. В 1963г. была принята рабочей в Верхне-Казыбинскую геологоразведочную партию. С 1964 по 1965гг. работала дояркой в д. Сухорукова в колхозе «Заветы Ильича».

С 1965 по 1971 гг. работала пекарем в с. Кышик. Выпекаемый ею хлеб, который оставался свежим в течение недели, представлял Ханты-Мансийский район в Тюмени и Москве. С 1972 по 1982г. была заведующей Кышиковской хлебопекарни. В 1982г. в возрасте 62-х лет ушла на заслуженный отдых.

За добросовестный труд отмечена многочисленными почетными грамотами районного, областного комитета профсоюзов, благодарностями, денежными премиями. Победитель социалистического соревнования 1973, 1975, 1979 годов. В 1974г. награждена медалью «За трудовую доблесть». Присвоено звание «Ветеран труда». Участник трудового фронта, вдова инвалида Великой Отечественной войны. Воспитала пятерых детей.

24 марта



5 лет назад (2016) открыт школьный музей в средней школе п. Красноленинский Ханты-Мансийского района



Наш Район №11 от 24.03.2016 стр.4

15 мая



25 лет назад (1996) образовано **Крестьянско-фермерское хозяйство «Богдашка»** с. Троица Ханты-Мансийский район. Руководитель хозяйства Башмаков Владимир Алексеевич.

В декабре 2014г. сдан в эксплуатацию цех по производству мясных полуфабрикатов в фермерском хозяйстве «Богдашка».

В хозяйстве содержится около 500 голов коров импортной селекции.

1 ИЮНЯ



55 лет назад (1966) образован госпромхоз «Ханты-Мансийский», с 1992г. - Акционерное общество открытого типа «Национальная компания» Велпас», с 1999г. - Открытое акционерное общество «Национальная компания «Велпас».

Ханты-Мансийский госпромхоз создан с хозяйственным центром в Ханты-Мансийске. Организованы Цингалинское и Кышиковское хозрасчетные промхозотделения с производственными участками в Согоме, Треньке, Сугунчуме, Троице. Директором был назначен Усенко Федор Иванович. Заместителем директора и главным охотоведом стал Подпругин Виктор Георгиевич.

Угодья госпромхоза занимали 4,2 га. В хозяйстве были при зверофермы серебристо-черных лисиц, норок и голубых песцов, 125 лошадей, 260 северных оленей, 2 промысловые базы, 60 охотничьих избушек. На территории госпромхоза проживало около 400 человек местного населения. В хозяйстве работало 240 человек, из них 118 ханты. Основными направлениями деятельности были охотничий промысел, звероводство, рыболовство, сбор дикорастущих ягод, грибов, подсобное сельское хозяйство и лесозаготовки.

Архивный отдел администрации Ханты-Мансийский район.

Архивы Югории: Научно-практический журнал. 2008. № 7. с. 82-87. газета «Наш Район» № 22 от 09.06.2016г

6 июня



85 лет назад (1936-1997) родился Подпругин Виктор Георгиевич, Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР, директор госпромхоза «Ханты-Мансийский, фондообразователь архивного отдела

Подпругин В.Г. родился в с. Хотот Баяндаевского района Иркутской области. С 1959 по 1964 год обучался в Иркутском сельскохозяйственном институте по специальности "Охотоведение". В 1964г. начал работать рядовым охотоведом в селе Кышык Ханты-Мансийского района. С 1974г. директором госпромхоза. Всего в госпромхозе проработал 32 года, из них 18 лет в должности директора. Кроме основной работы, Виктор Георгиевич вел большую общественную работу, неоднократно избирался депутатом Ханты-Мансийского районного Совета народных депутатов, принимал активное участие в жизни городской партийной организации.

В 1970г. награжден юбилейной медалью "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина", в 1980г.- Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, в 1981г. - орденом "Знак Почета", Золотой медалью ВДНХ СССР, в 1985г. - медалью "Ветеран труда". Присвоено почетное звание "Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР". По ходатайству педагогического коллектива, решению схода граждан с. Троица постановлением главы муниципального образования "Ханты-Мансийский район" имя В.Г. Подпругина присвоено Троицкой средней общеобразовательной школе. 6 марта 2004 года на школе установлена мемориальная доска.

15 ИЮНЯ



10 лет назад (2011) распоряжением администрации Ханты-Мансийского района создано Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «**Детско-юношеская спортивная школа Ханты-Мансийского района**». Директором учреждения назначен Томилин Александр Леонидович. Сейчас - Муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа Ханты-Мансийского района».

сентябрь



5 лет назад (2016) открыт комплекс сельский дом культуры – библиотека – школа – детский сад в п. Кедровый Ханты-Мансийского района.

10 сентября



65 лет назад (1956) родилась Цыганкова Зоя Васильевна, Отличник народного просвещения, Заслуженный учитель Российской Федерации, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2020)

Стаж педагогической работы Зои Васильевны в Ханты-Мансийском районе -41 год.

С 1992г. работает директором МБОУ ХМР «Начальная общеобразовательная школа п. Горноправдинск».

Образовательная организация является базовой в Ханты-Мансийском районе по внедрению и распространению передового педагогического опыта. В 2014г. школа внесена в национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России», в 2015г.- в энциклопедию Российских побед, лауреат открытого межрегионального конкурса «100 Престижных образовательных организаций России», 2019г.

С 1996-2006гг. Зоя Васильевна - депутат Думы Ханты-Мансийского района, с 2010-2013гг.-член Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа, с 2013г. член Совета руководителей муниципальных образовательных организаций.

Награждена Почетными грамотами Тюменской областной Думы, Думы ХМАО-Югры, Благодарностью Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, грамотами и благодарностями главы Ханты-Мансийского района.

29 сентября



80 лет назад (1941) родилась Куклина Зоя Ивановна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (1998).

Куклина З.И. родилась 29.09.1941г. в д. Заводные Самаровского (Ханты-Мансийского) района Тюменской области в семье крестьян. В 1953г., окончив шесть классов, работала на разных работах в колхозе «Правда». В 1956–1958гг. работала дояркой в д. Заводные. В 1959 году переезжает в с. Батово Самаровского района. После объединения колхозов в совхоз «Реполовский» работала дояркой, бригадиром животноводческой фермы в Батовском отделе совхоза.

За многолетний добросовестный труд имеет правительственные награды: орден «Знак Почета» (1971); орден Дружбы народов (1981); медаль «Ветеран труда». Неоднократно награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования». Является ударником 9-й пятилетки.

Активно участвует в общественной жизни села. Дважды избиралась депутатом сельского Совета народных депутатов. Постоянно участвует в местной художественной самодеятельности. С 1990 года является председателем первичной ячейки ветеранов труда с. Батово.

1 октября



95 лет (1920) назад на территории Коневского сельского Совета Самаровской волости Тобольского уезда действовала **Шапшинская школа 1 ступени**, сейчас Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Ханты-Мансийского района «Средняя общеобразовательная школа д. Шапша».

КУ «Государственный архив Югры». Ф.5.Оп.1. Д. 44, Л. 2, . Ф. 67,
Оп.12, Д. 13, л. 18, 40.

05 октября



95 лет назад (1926-2015) родилась Молостова Анна Алиповна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2002)

Молостова А.А. родилась в д. Шапша Самаровского (Ханты-Мансийского) района Тюменской области. В 1946 году окончила Ханты-Мансийское педучилище и была направлена на работу в Березовский район. Проработала в сельских школах 18 лет. В 1965г. была переведена в Горноправдинскую среднюю школу, где проработала учителем начальных классов 20 лет.

За успехи в благородном деле по обучению и воспитанию детей неоднократно награждалась почетными грамотами районного, окружного, областного отделов народного образования Министерства просвещения РСФСР. В 1976г. ее имя было занесено в Книгу Почета Ханты-Мансийского автономного округа. Награждена медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Пятьдесят лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Ветеран труда».

Анна Алиповна была не только прекрасным учителем, но и хорошим наставником молодых. Долгое время руководила методическим объединением, была постоянной внештатным инспектором, заместителем секретаря партийной организации, возглавляла профсоюзный комитет. Воспитала четверых сыновей.

21 октября



95 лет назад (1926) родилась Сотникова Павлина Васильевна, ветеран труда, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2017)

Сотникова П.В. родилась в селе Нейвальпер Свердловского района Саратовской области. Окончила 6 классов Нейвалперской школы.

В 1941 году семья Павлины Васильевны эвакуирована в г. Омск, затем в 1942 году вместе с другими спецпереселенцами в п. Кирпичный Ханты-Мансийского района.

Трудовой стаж в Ханты-Мансийском районе составил 40 лет. Работала рабочей на лесозаготовках, вальщиком леса, на изготовлении кирпича, на ловле рыбы, няней и прачкой в детском саду. Воспитала с мужем 7-х детей.

За многолетний добросовестный труд, личный вклад в социально-экономическое развитие Ханты-Мансийского района награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», орденом «Материнская слава» III степени, медалями Материнства I и II степени, юбилейными медалями «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

НАШ РАЙОН

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ

ОФИЦИАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
"ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ РАЙОН"

№1 (1) ЦЕНА В РОЗНИЧНОМ
ДОГОВОРНОМ

Дорогие читатели! Вы держите в руках ПЕРВЫЙ номер газеты «Наш район». Теоретический полет старается сделать ее интересной и полезной. Именно Вам, читателю, судьба – не был ли первый «блин», как говорится, комом.

Все мелочи могут стать собственными названиями рубрик, которые они бы хотели увидеть в издании. Самые интересные письма будут опубликованы.

ЗДРАВСТВУЙ, ЧИТАТЕЛЬ!

Основной целью редакции было создать такое средство массовой информации, которое интересно было бы читателям Ханты-Мансийского района. А это, как известно, невозможно без обратной связи. Так что все пожелания читателей мы принимаем на адрес редакции и изложим по мере сил в следующем номере. 3488-51, 3483-10.

Подавайте, будет актуально.

Все мелочи могут стать собственными названиями рубрик, которые они бы хотели увидеть в издании. Самые интересные письма будут опубликованы.

Владимир КАЗАНИН, главный редактор газеты «Наш район».

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ГАЗЕТА!

Районная газета вышла в свет накануне именин газеты «Наш район». В Ханты-Мансийском районе это первое самостоятельное районное средство массовой информации.

Хоту сказать, творческому коллективу редакции успехов на пути становления издания, острого пера и высокой гражданской ответственности. Газета получит признание, если станет для жителей района оперативным, честным информатором, добрым соседом и умным собеседником. А лучшей наградой газеты станет ее популярность у читателей, окладные деньги с очередными номерами!

Александр МИШУН, председатель Комитета по СМИ и полиграфии Ханты-Мансийского автономного округа.

СОБЫТИЕ

ПЕРЕМЕНЫ В СОЗНАНИИ

23 октября в поселке Реполово открылась новая общеобразовательная школа. Первое впечатление, когда walked, не в полномочиях, мероприятия – первое не может быть. Это истинный праздник, в округе деревянные дома. Как говорит специалист, в школе можно учиться до 200 ребятишек. Почти все население поселка. Учебное здание построено в расчете на то, что население поселка будет расти. Проект, по которому школа строилась, уникален, на строительной выставке 1998 года, проходившей в Новосибирске, он был признан проектом года. Там же и этому архитектору шедевра учатся школьники нашего района.

А началось все с помехи. Когда в 1995 году мы сюда приехали, то район спланировали собрались все жители Реполово. «Вопрос был один – что с нами будет?», – вспомнил на открытии школы глава района Юрий Манчевский. «И тогда было решено построить новую школу. Традиция наша – создавать четкую программу. Пятиклассный безденежки, другие трудности, эта цифра возросла до пяти. В торжественной программе «Сельская шедевр» образовательных учреждений, три из которых построены на территории Ханты-Мансийского района. Соответствие заработной и финансовой ответственности строительства школ. В 1998 году было выделено 50 миллионов рублей, в 1999 – еще 20 миллионов рублей. В прошлом году эти средства выданы около 370 миллионов. В этом году на строительство выделено 410 миллионов рублей. И так далее, так и будет продолжаться.

Развитие нефтегазового комплекса увеличивает потребности населения в услугах. За 2000-2001 гг. район приобрел и установил 220 вагонов-рефрижераторов, что позволило существенно увеличить вывоз и реализацию рыбы. Есть определенные намерения по развитию сельско-хозяйственного производства. Подготовлена и одобрена Думой концепция развития сельского хозяйства района, которая требует очень серьезных затрат и вложений.

В этом году по основным показателям достигнуты 100 тысяч кубометров заготовки и переработки и в ближайшем будущем выйдут до 310 тысяч кубометров. Полим хозам идет освоение просторных возможностей и оборудования.

Ведутся работы по восстановлению традиционных видов деятельности населения района. Создано муниципальное предприятие «Байрактар», возродились работы рыбохозяйства, на базе «Байрактар» (Самаровского производственной компании). За 2000-2001 гг. район приобрел и установил 220 вагонов-рефрижераторов, что позволило существенно увеличить вывоз и реализацию рыбы. Есть определенные намерения по развитию сельско-хозяйственного производства. Подготовлена и одобрена Думой концепция развития сельского хозяйства района.

ВСТУПЛЕНИЕ

Наш район сегодня один из самых динамично развивающихся в Ханты-Мансийском автономном округе. Если сравнить его развитие в области промышленного производства и 2000 году составил 0,5 процента, то в области торговли в 2004 году этот показатель составил 2,8 процента, рост в восемь, а именно раз. Это свидетельствует о том, что все население Ханты-Мансийского автономного округа. Еще пять-шесть лет назад промышленные отрасли – добыча золота, золота и переработка древесины, веревки химическая промышленность, много новых в финансовом состоянии. Прогноз роста – общероссийской экономической кризиса, вызванного неумелым управлением и обвалом цен на ресурсы.



И в этом направлении сделано немало. Вскоре должны появиться в поселке новые объекты социально-культурного назначения ООО «Ханты-Мансийск», в состав которого войдут семь объектов, имеющих конкретные программы.

ГАЗЕТА - НУЖНАЯ РАЙОНУ

В этом году по основным показателям достигнуты 100 тысяч кубометров заготовки и переработки и в ближайшем будущем выйдут до 310 тысяч кубометров. Полим хозам идет освоение просторных возможностей и оборудования.

Ведутся работы по восстановлению традиционных видов деятельности населения района. Создано муниципальное предприятие «Байрактар», возродились работы рыбохозяйства, на базе «Байрактар» (Самаровского производственной компании). За 2000-2001 гг. район приобрел и установил 220 вагонов-рефрижераторов, что позволило существенно увеличить вывоз и реализацию рыбы. Есть определенные намерения по развитию сельско-хозяйственного производства. Подготовлена и одобрена Думой концепция развития сельского хозяйства района.



Юрий МАНЧЕВСКИЙ, глава муниципального образования «Ханты-Мансийский район».

20 лет назад (2001) вышел первый номер газеты «Наш район».

Общественно-политическое издание. Тематика издания - социальная сфера, экономика, культура, информация о событиях, происходящих в районе и округе, официальная информация. Благодаря системе льготной подписки газета поступает почти в каждую семью Ханты-Мансийского района.

12 ноября



75 лет назад (1946) родился Вторушин Николай Михайлович, Заслуженный работник лесной промышленности Ханты-Мансийского автономного округ-Югры (2000), Член Союза писателей России, Член Российского Союза писателей, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (2018)

Вторушин Н.М. родился 12 ноября 1946 года в деревне Шалимово Уватского района Тюменской области. Работал трактористом и машинистом бульдозера в Бобровском лесозаготовительном предприятии (1969–2002).

Литературной деятельностью начал заниматься в 2000 году. Первые стихи опубликованы в альманахе «Самаровский ямб». Публиковался в альманахе «Эринпур», антологии «Современная проза Югры», журнале «Югра», газета «Новости Югры», «Наш район». Автор 15 сборников стихов, рассказов и песен. Активно встречается с читателями. Принимает участие в литературных окружных и районных конкурсах, является обладателем дипломов, грамот, благодарственных писем.

2 декабря



15 лет назад (2006) открыт мини-музей «Свет малой Родины» при библиотеке в п. Бобровский Ханты-Мансийского района



14 декабря

4 декабря 1931г.

Пасебай Пасе.

Распоряжение №7.

Обо Самаровскому районному Союзу Интернационал кооперативов, Отделно. Вазульского округа, Уральской области.

§1.

На основании распоряжения окружного руководящих организаций, Отделно. Вазульского округа организации районного Интернационал кооперативов с целью приближения кооперативной руководств к животным.

11 декабря 1931г. постановлением районного Комитета и советского организации организовано Отделно. Вазульского округа Самаровского районного Интернационал кооперативов под руководством председателя.

Всем кооперативам Самаровского района в своей оперативной и организационной деятельности работы обращаются непосредственно в Райсоюз.

Все текущие деловые вопросы по подготовке и оформлению документов по оперативной работе за 1931г. - в кооперативной представителю в Райинтернационал кооперативов. Отделно.

Председатель Отделно. Вазульского округа
Вазульского округа

инт.
разна-
дочетно.

90 лет назад (1931) организован Самаровский районинтегралколхозсоюз (Ханты-Мансийский райпотребсоюз)

21 декабря



100 лет назад (1921-2015) родилась Фетискина Анна Федоровна, Почетный гражданин Ханты-Мансийского района (1998).

Фетискина А.Ф. родилась 21.12.1921 года в д. Ларинской Ишимского района Тюменской области. В поселок Урманый Ханты-Мансийского района выслана с родителями из Ишимского района Тюменской области в восьмилетнем возрасте. Окончив три класса начальной школы, Анна Григорьевна пошла работать в колхоз «Северный пахарь». Работала вместе с матерью в полеводческих бригадах, свиноводстве, птицеводстве.

Позднее трудилась дояркой, телятницей, на заготовке сена, в рыболовецкой бригаде колхоза и на сезонных лесозаготовках в зимнее время. Трудовой стаж записан с 1 января 1939 года по 7 мая 1971 года в колхозе «Северный пахарь» (с 1966 года – совхоз «Урманый»).

Ее труд был отмечен медалями «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.» и «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а также почетными грамотами, ценными подарками. Признана пострадавшей от политических репрессий и реабилитирована.

Общие сведения

250 лет назад образовано село **Цингалы** Самаровского (Ханты-Мансийского) района (Устав сельского поселения Цингалы принят решением Совета депутатов сельского поселения Цингалы № 23 от 05.11.2015)

90 лет назад (1931) образовано село **Нялинское** Самаровского (Ханты-Мансийского) района (решение Совета депутатов сельского поселения Нялинское № 8 от 25.11.2013)

75 назад (1946) началось строительство п. **Бобровка** Самаровского (Ханты-Мансийского) района)

75 лет назад (1946 год) открыта сельская библиотека в селе **Тюли** Ханты-Мансийского района

70 лет назад (1951 год) образован п. **Красноленинский** (решение Совета депутатов сельского поселения Красноленинский №18 от 21.05.2010)

70 лет назад (1951 год) образован п. **Выкатной** (решение Совета депутатов сельского поселения Выкатной №17 от 11.04.2014)

55 лет назад (1966) образованы совхозы «Ханты-Мансийский» п. Луговской, «Урманьный» с. Елизарово, «Цингалинский» с. Цингалы Ханты-Мансийского района